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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

１．会議日時 

  平成３０年３月２９日（木） 午後１時    開会 

                午後１時１１分 閉会 

 

１．場所 

  第一委員会室 

 

１．出席委員 

  委 員 長 南 野 直 司 副委員長 増 永 和 起  委  員 楢 村 一 臣 

  委  員 森 西  正 委  員 松 本 暁 彦    

 議  長 藤 浦 雅 彦    副 議 長 弘   豊   

議  員 中 川 嘉 彦 

 

１．欠席委員 

  なし 

 

１．説明のため出席した者 

  なし 

 

１．出席した議会事務局職員 

  事務局長 藤 井 智 哉 同局参事兼局次長 岩見賢一郎 

  同局次長代理 田 村 信 也  同局総括主査 香 山 叔 彦 

  同局書記 渡 部 真 也  同局書記 関  正 秀  同局書記 宮田瑠璃子   

 

１．案件 

・次期定例会日程の仮決定について  

  ・議会運営委員会の行政視察について             
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（午後１時 開会） 

○南野直司委員長 ただいまから議会運

営委員会を開会します。 

 本日の委員会記録署名委員は、森西委員

を指名いたします。 

 それでは、次期定例会の招集日並びに審

議日程について、事務局から説明をお願い

いたします。 

 香山総括主査。 

○香山事務局総括主査 平成３０年第２

回定例会の招集日について、市長部局と調

整した結果、６月１２日が招集日と内定さ

れましたので、それに基づき審議日程案を

作成いたしております。 

 それでは、お手元に配付しております資

料に基づき、日程案を説明申し上げます。 

 まず、会期は６月１２日から６月２８日

までの１７日間となります。本会議初日が

６月１２日で、提案理由の説明、委員会付

託、即決議案の審議となります。 

 また、議会議案の提出締め切りでござい

ます。 

 １３日が文教上下水道常任委員会と民

生常任委員会、１４日が総務建設常任委員

会と委員会予備日で、この日が一般質問の

届け出締め切りでございます。 

 １５日が委員会予備日、１９日が駅前等

再開発特別委員会、２５日が議会運営委員

会、２７日が本会議で一般質問、そして２

８日が本会議最終日で一般質問の後、付託

議案の委員長報告、採決でございます。 

 また、２８日の本会議終了後は、次の定

例会の日程を仮決定いただく議会運営委

員会でございます。 

 以上、平成３０年第２回定例会の審議日

程案の説明とさせていただきます。 

○南野直司委員長 ただいま事務局から

説明があったとおり、仮決定することに異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○南野直司委員長 異議ないようですの

で、そのように仮決定をします。 

 続きまして、議会運営委員会の行政視察

につきまして、３月２７日の本委員会で議

会活動等検討委員会の申し送りを受け、各

会派でお持ち帰りいただきました案件で

ございます。一つ目から聞いていきたいと

思います。確認だけさせていただきたいと

思いますけども、本委員会において行政視

察を行うかどうかについて、まずご意見を

いただきたいと思います。 

 自民党・市民の会、いかがでしょうか。 

 松本委員。 

○松本暁彦委員 ぜひ、実施していただけ

ればと思います。 

○南野直司委員長 大阪維新の会、森西委

員。 

○森西正委員 はい、同じく賛成です。 

○南野直司委員長 賛成ということで。 

 民主市民連合、楢村委員。 

○楢村一臣委員 同じく賛成です。 

○南野直司委員長 日本共産党、増永委員。 

○増永和起委員 行くという方向で考え

ていったらいいとは思うんですけれども、

その中身について、どんなふうにこれから、

議会運営委員会からどういう活動を議会

の改革としてやっていくのか、議会活動の

中で議会運営委員会にこういうことでこ

れからの改革の案件というのがおりてき

ているわけですけれども、その中のどうい

うものをやっていって、またどういう過程

でそれを審議していくのかという、そうい

う大きなことがまずやっぱり必要だと思

うんです。その中で、行政視察が必要だと

いう話だと思うので、行政視察に行くとい

うことそのものに反対はしないんですけ
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れども、何を論議して、どういう結論を出

していこうとするのかという、大きな工程

というんですかね、そういうことが必要だ

というのを前提に、行政視察というのは賛

成します。 

○南野直司委員長 それはまた、今後議論

していったらいいのかなと思ってますの

で、いずれにしても日本共産党としては議

会運営委員会の行政視察をしていくとい

う方向で。 

 公明党も賛成ですので、全会一致で議会

運営委員会の行政視察を行っていきたい

と思います。 

 それからもう一つ、時期ですけども、こ

の５月は３常任委員会の行政視察があり

まして、きょうも日程のお示しがあったと

おり、６月は第２回定例会がありますので、

行くとしたら７月か８月なんです。ちょっ

と暑い時期ですけども、それでよろしいの

か。それとも次、役員改選後に行政視察を

するのか、この議会運営委員の皆さんでは

ないと思います。また議会運営委員になら

れるかもしれませんけども、その辺をご意

見いただきたいと思うんですけれども。 

 自民党・市民の会、松本委員。 

○松本暁彦委員 先ほど、増永委員が言わ

れたように、何を見にいくかというのが恐

らく６月のこの時期ぐらいに協議される

のかなと思いますので、それを受けてどの

ように行っていくかということになると

思いますから、時期的に７月、８月、その

先もあり得るのかなというのは、もし可能

であれば７月、８月でも結構でございます。 

○南野直司委員長 大阪維新の会、森西委

員。 

○森西正委員 別に役員改選後でもいい

のかなというふうには思います。議会日程

等も含めての話になりますので、時期的に

は別にこだわりはありません。 

○南野直司委員長 民主市民連合、楢村委

員。 

○楢村一臣委員 日程についてはこだわ

りはなくて、今話があったように、内容と

日程の調整がうまくつくのであれば、７月、

８月でも結構ですし、それが役員改選後で

あっても特にこだわりはありません。 

○南野直司委員長 日本共産党、増永委員。 

○増永和起委員 先ほども言いましたけ

れども、どんな改革をこれから摂津市の議

会としてやっていくのかということを話

し合って、その中で行政視察に行くという

のがあって、視察で学んできた分を、常任

委員会などでの行政視察はそれぞれの議

員が自分の身につけて、議会での一般質問

なり委員会質疑なりで役に立てるという

ことですけれども、議会運営委員会での行

政視察というのは、その後同じ経験をして

きた中で、それを摂津市の議会にどう生か

すかという議論をしていかなあかんと思

うんですよね。帰ってきて、すぐにメンバ

ーが変わるということになると、なかなか

その議論が深まりにくいのかなというふ

うにも思いますので、日本共産党としては

９月以降に行ったほうが実りが大きいの

じゃないのかなというふうに、そこまでこ

このメンバーできちんと議論をして、申し

送りをして行っていただくみたいなこと

になったらいいのかなというふうに思っ

ております。 

○南野直司委員長 暫時休憩します。 

（午後１時 ９分 休憩） 

（午後１時１０分 再開） 

○南野直司委員長 それでは再開します。 

 皆さんからご意見いただきまして、本委

員会において行政視察を行うかどうかに

ついては、実施するということで決定いた
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しました。 

 そして、議会運営委員会の行政視察の時

期ですけども、さまざま議論した上で行う

ということでありますので、議会運営委員

会の行政視察の実施につきましては、役員

改選後の委員で行うことで決定します。実

施の時期などにつきましては、役員改選後

の本委員会にて協議してまいりますので、

よろしくお願いいたします。 

 以上で、本委員会を閉会いたします。 

（午後１時１１分 閉会） 

 

 

 

 

 

 委員会条例第２９条第１項の規定によ

り署名する。 

 

 

 議会運営委員長    南 野 直 司 

 

 

 議会運営委員    森 西   正 

 

 


